



Архієрейській Свінодъ Русской Православной Церкви Заграницей
Synod of Bishops of the Russian Orthodox Church Outside of Russia

75 East 93rd St., New York, NY 10128
(212) 534-1601 * www.synod.com * Fax: (212) 534-1798

1/14 октября 2025 г.

№ 01/10/25

**Его Высокопреосвященству
Высокопреосвященнейшему
ГЕРМАНУ
Митрополиту Курскому и Рыльскому
и
Участникам Международной научно-практической конференции
«Икона Божией Матери "Знамение" Курская Коренная в истории и культуре Русского
мира»**

**Ваше Высокопреосвященство,
Высокопреосвященнейший Владыко!
Возлюбленные о Господе отцы, братья и сестры!**

С добрым сердцем поздравляю Вас, братию Коренной пустыни и Знаменского монастыря, участников собирающейся ныне конференции и всех боголюбивых курян с 730-летием явления Коренно-Курской иконы Божией Матери «Знамения», молитвенно желая благословенных успехов, обновления сил и всех путей нашего служения Богу и людям!

Святые иконы Пресвятой Богородицы всегда были любимы русским народом. В Своих чудотворных иконах пришла Пречистая к нам впервые в половине XI века, как «Одигитрия» — «Путеводительница». Пришла с греческой царевной Анной, выданной за Великого князя Всеволода Ярославовича, и стала именоваться у нас «Смоленской». Век спустя, со святым князем Андреем Боголюбским, уже в другом Своем образе — «Владимирском», пришла Она из Киева на север Руси. После Смутного времени, как «Феодоровская-Костромская», благословила на царство отрока Михаила, а через три столетия, после небывалых бурь и потрясений, вот уже более 100 лет путеводит Русское рассеяние, как Курская-Коренная. Но сколько бы не было у нашего народа чудотворных икон и как бы ни были различны их наименования, у нас не уменьшалось сознание, что эти изображения являются изображением единой Преблагословленной Матери Божией, непрестанно простирающей Свой молитвенный Покров над нами.

Мы благодарны за эту древнейшую святыню Русской Церкви – Коренno-Курскую икону Божией Матери, через которую Она явила нам Свою близость к русским людям, оказавшимся на чужбине, с которыми Она живет одной жизнью и скорбит их скорбями, «во Успении Своем нас не оставляя». Через эту святыню русские эмигранты и их потомки

сохраняют и поддерживают живую связь со своей богатейшей историей и Русской Православной Церковью, искони органически связанной со своим народом. Мы надеемся и верим, что эта святыня будет продолжать служить утешением не только нам, но и всем русским людям, о чём будем молиться в эти дни работы конференции, сердечно всем желая плодотворного времяпровождения и помохи Божией!

Пусть Матерь Божия внемлет нашим совместным молитвам, обращенным к Ней, и благословит нашу паству, поможет нам общими усилиями укрепить мир во всем мире и достичь единения православных в едином стаде Христовом.

Испрашивая святых молитв, остаюсь с любовью о Господе,



Митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский
Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви

